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Onderwerp : 

  
Samenwerking tussen Laarbeek en Helmond inzake de uitvoering op het terrein van 
Werk en Inkomen 

B&W vergadering : 28 oktober 2008 
Dienst / afdeling : SE. Werkplein 
   

 
 
Aan de gemeenteraad, 
Begin 2008 heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden tussen zeven regiogemeenten rond de mogelijke 
samenwerking op het beleidsterrein Werk en Inkomen. De gemeenten Laarbeek en Geldrop-Mierlo hebben 
een samenwerkingsintentie uitgesproken. De gemeente Asten heeft reeds per 1 april 2008 haar 
uitvoeringstaken op het gebied van Werk en Inkomen overgedragen aan de gemeente Helmond. Nu is het 
moment gekomen voor de besluitvorming over de overdracht van de uitvoeringstaken van Laarbeek en 
Geldrop-Mierlo. Indien uw raad daarmee instemt, wordt voor Laarbeek de overdracht per 1 januari a.s. 
gerealiseerd. Voor Geldrop-Mierlo zal dit, mede afhankelijk van de besluitvorming van de raad van deze 
gemeente, medio 2009 plaatsvinden. Uw raad wordt in verband hiermee voorgesteld in te stemmen met het 
beslisdocument zoals dat is opgesteld door een stuurgroep van de betrokken gemeenten. Ons college zal 
dan de feitelijke overdracht, in eerste instantie alleen met Laarbeek, regelen op basis van het 
samenwerkingscontract dat u ter kennisname hierbij aantreft. 
 
Landelijke ontwikkelingen  
Regionale samenwerking staat niet op zich, maar past binnen de landelijke ontwikkelingen op het gebied 
van gemeentelijke dienstverlening en specifiek de beleidsterreinen werk, inkomen en participatie. Het 
bestuursakkoord Rijk -gemeenten (: "meedoen voor alle burgers"), de ontwikkeling van locaties voor Werk 
en Inkomen (LWI's), de inzet op een regionaal arbeidsmarktbeleid, de ontwikkeling van gemeentelijke 
dienstverlening tot de overheidstoegang ("gemeente heeft antwoord") en de elektronische overheid zijn de 
belangrijkste ontwikkelingen. Samenwerking is op al deze ontwikkelingen van belang. En, inmiddels zijn in 
Nederland 65 samenwerkingsverbanden op het beleidsterrein Werk en Inkomen gerealiseerd.  
 
De samenwerking zelf 
In de gewenste inhoudelijke samenwerking staat het dienstverleningsconcept van het Werkplein Regio 
Helmond centraal. De belangrijkste kenmerken daarvan zijn: dienstverlening op maat voor de individuele 
klant, met als pijlers "leren-werken-participeren", een grote concentratie van samenwerkende partners en 
een sterke inzet op een regionaal arbeidsmarktbeleid. De gemeente Helmond is als een van de 60 
"voortrekkergemeenten" hiervoor aangewezen.  
 
Wat betreft de wijze van samenwerking zal contractdienstverlening als uitgangspunt worden gehanteerd. De 
opdrachtgevers (gemeenten Laarbeek en Geldrop-Mierlo) sluiten een contract met de opdrachtnemer 
(gemeente Helmond). In dit contract worden afspraken gemaakt rond de gewenste dienstverlening, de te 
leveren producten en diensten, de prijs, de wijze van verantwoordelijk voor het beleid (verordeningen en 
beleidsregels).  
De producten van het samenwerkingsverband betreffen het beleidsterrein Werk en Inkomen en zijn concreet 
benoemd. Vanuit het perspectief van burgers met een laag inkomen blijft zowel in Laarbeek als Geldrop-
Mierlo een lokaal loket bestaan voor bijzondere bijstand en minimale beleid. De uitvoering van de Wmo past 
niet binnen het dienstverleningsconcept van het werkplein en blijft in zijn geheel buiten de samenwerking.    
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De financiële en uitvoeringsaspecten van de samenwerking 
Op grond van de nadere uitwerkingen van het samenwerkingsonderzoek zijn de uitvoeringsaspecten in 
beeld gebracht. Het Werkplein Regio Helmond zal de centrale locatie in de samenwerking zijn. Daarbij is 
geconstateerd dat de samenwerking een kwalitatieve meerwaarde gaat opleveren voor de klant (betere en 
bredere dienstverlening, waarborging continuïteit van de dienstverlening) en voor de uitvoeringsorganisatie 
(beperking afbreukrisico's, ontplooiingskansen voor medewerkers, breder draagvlak voor de invoering van 
nieuwe ontwikkelingen). Zoals reeds gesteld zal ons college de feitelijke overdracht van taken en alles wat 
daarmee in praktische zin samenhangt verder regelen. Voor uw raad is verder relevant dat de overdracht 
voor de gemeente Helmond budgettair neutraal zal plaatsvinden. De beheers- en apparaatskosten worden 
gedekt middels verrekening met de gemeente Laarbeek op basis van voorcalculatie. 
 
Opgemerkt zij dat beslispunt 5 in het beslisdocument niet geldt voor de gemeente Helmond. Het sociaal plan 
wordt d.d. 27 november 2008 ter kennisname voorgelegd aan de ondernemingsraad van de gemeente 
Helmond. De ondernemingsraad heeft in deze namelijk geen advies c.q. instemmingsrecht.  
 
Voorgesteld om in te stemmen met de volgende beslispunten: 

1. In te stemmen met het voornemen van burgemeester en wethouders om samen te werken met de 
gemeenten Laarbeek en Geldrop-Mierlo op het taakveld Werk en Inkomen op basis van het 
beslisdocument integrale dienstverlening in het Werkplein Regio Helmond 

2. Toestemming te verlenen voor het sluiten door de burgemeester en wethouders, onderscheidenlijk 
de burgemeester, ieder voor wat bederft zijn bevoegdheden van een samenwerkingsovereenkomst 
met burgemeester en wethouders , respectievelijk de burgemeester van Laarbeek conform de bij dit 
besluit behorende samenwerkingsovereenkomst. 

3. het sociaal plan voor de overgang van personeel van de gemeente Laarbeek naar Helmond afdeling 
W&I voor kennisgeving aannemen  

4. Voor kennisgeving aannemen dat de aansluiting van Geldrop-Mierlo op een later tijdstip zal 
plaatsvinden.  

 
N.B. Er worden met deze overeenkomst (lichte WGR-vorm) geen bevoegdheden overgedragen  
 
Het advies van de commissie middelen, ondersteuning en economie zal, na ontvangst, voor u ter inzage 
worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond, 
De burgemeester,  De secretaris, 
Drs. A.A.M. Jacobs.  Mr. A.C.J.M. de Kroon.
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 28 oktober 2008 
gelet op de bepalingen van artikel 147 tweede lid van de Gemeentewet en artikel 1 en 8 van de Wet 
gemeenschappelijke regelingen 
 
 
besluit:  
 

1. In te stemmen met het voornemen van burgemeester en wethouders om samen te werken 
met de gemeenten Laarbeek en Geldrop-Mierlo op het taakveld Werk en Inkomen op basis 
van het beslisdocument integrale dienstverlening in het Werkplein Regio Helmond. 

2. Toestemming te verlenen voor het sluiten door de burgemeester en wethouders, 
onderscheidenlijk de burgemeester, ieder voor wat bederft zijn bevoegdheden van een 
samenwerkingsovereenkomst met burgemeester en wethouders, respectievelijk de 
burgemeester van Laarbeek conform de bij dit besluit behorende 
samenwerkingsovereenkomst. 

3. het sociaal plan voor de overgang van personeel van de gemeente Laarbeek naar Helmond 
afdeling W&I voor kennisgeving aannemen.  

4. Voor kennisgeving aannemen dat de aansluiting van Geldrop-Mierlo op een later tijdstip zal 
plaatsvinden.  

 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 2 december 2008.      
 
De raad voornoemd, 
De voorzitter,       de griffier, 
 


